



ଡନ୍ ହେବେ  
କାର୍ତ୍ତିକ

► ପୃଷ୍ଠା ୧୪ ଦେଖନ୍ତୁ...

◆ RNI REGD NO: 42041/83

◆ www.sakalpaper.com

◆ f /sakalanews

◆ /sakalanews

◆ www.thesakala.in

# ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

◆ VOLUME- 41 ◆ ISSUE-279 ◆ BHUBANESWAR ◆ FRIDAY ◆ 5 APRIL 2024 ◆ PAGE-16 ◆ ₹ 6.00

◆ ବର୍ଷ-୪୧ ◆ ସଂଖ୍ୟା-୨୭୯ ◆ ଭୁବନେଶ୍ୱର ◆ ଶୁକ୍ରବାର ◆ ୫ ଏପ୍ରିଲ ୨୦୨୪ ◆ ପୃଷ୍ଠା-୧୬ ◆ ଟ. ୬.୦୦

## ବିଜେପିରେ ବିଦ୍ରୋହ

ଚଳିତ ବର୍ଷର ରେକର୍ଡ ତାତି

### ୪୨° ଛୁଇଁଲା ୨ ସହର

#### ୩ ଦିନ ହେଲା ଅସନ୍ତୋଷକ ଘେରରେ ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ



ଧସେଇ ପଶିଲେ କର୍ମୀ; ଭାଙ୍ଗିଲେ ଚେୟାର, ଫୁଲକୂଣ୍ଡ  
ରାଜ୍ୟ ନେତୃତ୍ୱ ବିରୋଧରେ କର୍ମୀଙ୍କ ଟିକଟ ବିକ୍ରି ଅଭିଯୋଗ  
ଖଣି ମାଫିଆକୁ ଟିକଟ ନେଇ ବାକି ବିଜେପି ନେତାଙ୍କ ଶୋଭ  
ହିଞ୍ଜିଳି, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ରେଢ଼ାଖୋଲରେ କୁହୁକୁହି ବିଦ୍ରୋହର ନିଆଁ  
ମାହାଙ୍ଗା, ଜୟଦେବ, କୋରାପୁଟରେ ନେତା-କର୍ମୀ ଖପ୍ପା  
ଘୋଷିତ ୧୧୨ ମଧ୍ୟରୁ ଅଧେ ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ବିରୋଧ  
କର୍ମୀ ଓ ନେତାଙ୍କୁ ସାମ୍ନା କରିପାରୁନାହାନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ନେତୃତ୍ୱ



■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪।୪ (ସମ୍ପାଦକ): ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧୧୨ ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା ପରେ ବିଜେପିରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି ଅସନ୍ତୋଷ ବିସ୍ଫୋରଣ। ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ବିଦ୍ରୋହର ବାବୁଦଗଦାରେ ଉପରେ ଠିଆ ହୋଇଛି। କେତେକେକେ କେଉଁ ଘଟଣା ଘଟିବ ତାହା କଳ୍ପନା କରି ହେଉ ନାହିଁ। ଟିକଟ ପ୍ରଦାନରେ ପ୍ରାୟାସ୍ତାତି, ଟଙ୍କା କାରବାର ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି କର୍ମୀ ଓ ନେତା। ଜୟଦେବ, ମାହାଙ୍ଗା, କୋରାପୁଟ, ହିଞ୍ଜିଳି, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ରେଢ଼ାଖୋଲ, କଟକ ସଦର, କୋରୋଇ, ଧର୍ମଶାଳାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରୁ ଦଳୀୟ ନେତା ଓ କର୍ମୀମାନେ ରାଜ୍ୟ

କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଭିଡ଼ ଜମାଇଛନ୍ତି। ଯୋଗ୍ୟ ଓ ସଂଗଠନ ସମ୍ପାଦିତ୍ୱ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ସୁଯୋଗ ନ ଦେଇ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ନେତୃତ୍ୱ ଟିକଟ ବିକ୍ରି କରି ଦେଇଛନ୍ତି ବୋଲି ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ଦଳୀୟ ନେତା। ପରିସ୍ଥିତି ଏପରି ହୋଇଛି ଯେ ଗତ ୩ ଦିନ ହେଲା ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ବିଦ୍ରୋହୀଙ୍କ କବଜାରେ ରହିଛି। ମାତ୍ର ଦଳୀୟ ନେତାଙ୍କ ଦେଖା ମିଳୁନାହିଁ। କର୍ମୀ ଓ ନେତାଙ୍କୁ ସାମ୍ନା କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ନେତୃତ୍ୱ ସାହସ କରି ପାରୁ ନାହାନ୍ତି।

ଟିକଟ ବଦଳାଇବା ଦାବି କରି ଗତ ଦୁଇଦିନ ଧରି ଧର୍ମଶାଳାର ହିମାଂଶୁ ସାହୁଙ୍କ ସମର୍ଥକ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ କବଜାରେ ରଖିଛନ୍ତି। ଦିନ ଗଢ଼ିବା ସହ ସ୍ଥିତିରେ ସୁଧାର ଆସିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅସନ୍ତୋଷର ନିଆଁ ଦିନକୁ ଦିନ ବଢ଼ି ବଢ଼ି ଚାଲିଛି। ପ୍ରତିଦିନ ଏକାଧିକ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ଟିକଟରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଥିବା ନେତା ଏବଂ ସମର୍ଥକ ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ହଙ୍ଗାମା, ନାରାବାଜି କରୁଛନ୍ତି। ଆଜି ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଜୟଦେବରୁ ଆସିଥିବା ବସନ୍ତ ନାୟକଙ୍କ ସମର୍ଥକମାନେ ଭଙ୍ଗାରୁଜା କରିଛନ୍ତି। ଚେୟାର ଓ ଫୁଲକୂଣ୍ଡ ଭାଙ୍ଗି ଟ୍ରେଲର ଦେଖାଇଛନ୍ତି। ଟିକଟ ନ ବଦଳାଇଲେ ଆଗକୁ ପୂରା ପିକଟର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ ବୋଲି

ଖୋଲାଖୋଲି ଧମକ ଦେଇଛନ୍ତି ବସନ୍ତଙ୍କ ସମର୍ଥକ। କେବଳ ଜୟଦେବ ନୁହେଁ, ବାଙ୍କୀ, କୋରୋଇ, ହିଞ୍ଜିଳି, କାକଟପୁର ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ଦଳୀୟ ଟିକଟରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଥିବା ଆଖାୟାଙ୍କ ସମର୍ଥକ ଆଜି ଦିନ ତମାମ୍ ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ବନ୍ଧକ ରଖିଛନ୍ତି। କେବଳ ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ନୁହେଁ ବରଂ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଦଳୀୟ ଟିକଟ ବିରୋଧରେ ତରମ ଅସନ୍ତୋଷ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଯଦି ସମୟ ଆଉ ଆଉ ବିଜେପି ନେତୃତ୍ୱ ଏହାର ସମାଧାନ ନ କରନ୍ତି, ତାହେଲେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପିରେ ଏକ ବଡ଼ ଧରଣର ବିସ୍ଫୋରଣକୁ ସାମ୍ନା କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ।



ଆହୁରି ୨ ଦିନ ଅନୁଭୂତ ହେବ ଗୁରୁଗୁଳି ୬ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଗ୍ରାସୁ ଲହରୀ ସତର୍କତା ଜାରି

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪।୪ (ସମ୍ପାଦକ): ଚଳିତ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଋତୁରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ରାଜ୍ୟରେ ତାପମାତ୍ରା ୪୨ ଡିଗ୍ରୀ ଛୁଇଁଛି। ମାଲକାନଗିରି ଓ ବୌଦ୍ଧ ରାଜ୍ୟର ସବୁଠୁ ଉଚ୍ଚ ସହର ପାଲଟିଛି ଓ ଏଠାରେ ତାପମାତ୍ରା ୪୨ ଡିଗ୍ରୀ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଅନୁଗୁଳରେ ତାପମାତ୍ରା ୪୧.୬ ଡିଗ୍ରୀ ରହିଥିବା ବେଳେ ବଲାଙ୍ଗୀରରେ ୪୧.୬, ଝାରସୁଗୁଡ଼ାରେ ୪୧.୬, ଭବାନୀପାଟଣା ଓ ଚିଟିଲାଗଡ଼ରେ ୪୧, ନୂଆପଡ଼ାରେ ୪୦.୪, ରାଉରକେଲାରେ ୪୦.୨, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ରେ ୪୦.୧ ଓ ତାଳଚେରରେ ତାପମାତ୍ରା ୪୦ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ଅନୁଭୂତ ଭାବେ କଟକ ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱର ତାପମାତ୍ରା ଯଥାକ୍ରମେ ୩୮ ଓ ୩୭.୪ ଡିଗ୍ରୀ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ଲଗାତାର ଭାବେ ୪ ଦିନ ହେବ ଅସମ୍ଭାଳ ତାତି ସାଙ୍ଗକୁ ଗୁରୁଗୁଳିର ପ୍ରଭାବ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ଅସ୍ତବ୍ୟସ୍ତ କରିଛି। ଗତକାଲି ୧୦ ଟି ସ୍ଥାନରେ ତାପମାତ୍ରା ୪୦ ଡିଗ୍ରୀ ଉପରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ଗୁରୁବାର ୧୧ ଟି ସହରରେ ତାପମାତ୍ରା ୪୦ ଡିଗ୍ରୀ କିମ୍ବା ଏହାଠାରୁ ଅଧିକ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି।

ଓ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାକୁ ହିଟ୍ ୱେଭ୍ ଆଲର୍ଟ ଜାରି କରାଯାଇଛି। ଏଠାରେ ଦିନର ତାପମାତ୍ରା ୪୦ ଡିଗ୍ରୀ କିମ୍ବା ଏହାଠାରୁ ଅଧିକ ରହିବା ସହିତ ତାପମାତ୍ରା ସ୍ୱାଭାବିକ ହୁଳନାରେ ୩-୫ ଡିଗ୍ରୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଧିକ ରହିପାରେ ବୋଲି ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ଆକଳନ କରିଛି। ଏହାସହିତ ରାତିରେ ମଧ୍ୟ ୨ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରେ ତାପମାତ୍ରା ଅଧିକ ରହିବ। ଶୁକ୍ରବାର ମୁଖ୍ୟତଃ ବଲାଙ୍ଗୀର, କନ୍ଧମାଳ, ବୌଦ୍ଧ ଓ ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲାରେ ଉଷ୍ମ ରାତି ଅନୁଭୂତ ଆଶଙ୍କା କରି ଏହି ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ଯେନୋ ଆଲର୍ଟ ଜାରି କରିଛି।

## 'ମିତ୍ର, ଭ୍ରଷ୍ଟାଚାରିଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଆକ୍ରମଣ ନେବି' ଜଣ-ଜଣ କରି ଦୁମଲ୍ଲା ପାର୍ଟିରେ ଭରି ଦେବି ।



Issued in public interest by All India Congress Committee.



ପୃଷ୍ଠା ୪୧୪ (ଏମିସି): ଘରୋଇ ପୁଞ୍ଜିବଳରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସ୍ଥାରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହୋଇଛି ନୂଆ ମୁମ୍ବାଇ ଟାଇମ୍ସ୍... ଗୁରୁବାର କାରବାରରେ ବମ୍ବେ ସ୍ଟକ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ (ବିଏସ୍ଏ) ସେନ୍ସେସ୍ ୨୪,୦୦୦ ପଏଣ୍ଟ ସ୍ତର ପହଞ୍ଚିଥିଲା... ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଉଠିଛି... ଗୁରୁବାର ବମ୍ବେ ସ୍ଟକ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ (ବିଏସ୍ଏ) ସେନ୍ସେସ୍ ୨୪,୦୦୦ ପଏଣ୍ଟ ସ୍ତର ପହଞ୍ଚିଥିଲା... ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଉଠିଛି... ଗୁରୁବାର ବମ୍ବେ ସ୍ଟକ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ (ବିଏସ୍ଏ) ସେନ୍ସେସ୍ ୨୪,୦୦୦ ପଏଣ୍ଟ ସ୍ତର ପହଞ୍ଚିଥିଲା... ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଉଠିଛି...

ରାଜ୍ୟ ବିଜେପିରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଉପେକ୍ଷା

ଅସମ୍ମାନିତ ହୋଇ ଦଳ ଛାଡ଼ୁଛନ୍ତି ଜଣକ ପରେ ଜଣେ ନେତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪/୪ (ଏମିସି): ନାରୀଶକ୍ତି ବନ୍ଦନ ଅଧିନିୟମ ଅଧିନରେ ଅସମ୍ଭବ ଶାନ୍ତ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ମହିଳାଙ୍କୁ ଅନୁକମ୍ପା ଦେବା ପାଇଁ ନିକଟରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଦ୍ୟବସ୍ଥା କରିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ରରେ ବିଜେପି ସରକାର ମହିଳା ସମ୍ମାନ, ବେଟି ବତା-ବେଟି ପଦ୍ମାବତୀ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇ ଆସୁଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ନେତୃତ୍ୱ ଉପରେ ଏହି ଅଭିଯାନର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ି ନ ଥିବା ଅନୁଭୂତ ହେଉଛି। ଏକଥା ଅନ୍ୟ କେହି ନୁହେଁ, ଦଳ ଛାଡ଼ିଥିବା ବିଜେପିର ବହୁ ଆନାଧିକାରୀ ନେତ୍ରୀ ଆଶିଷିନୀ ଏହି ଅଭିଯୋଗ। ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ମହିଳାଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ ଦେଇ କାଶୋନାହିଁ ଅଧିକାର ଦେବା ତ ଦୂରର କଥା, ଦଳକୁ ସମ୍ମାନ ଦିଏ ନିଜେ ନିଜେ କାନ୍ଧିବେଳେ ଖୋଲାଖୋଲି କରିଛନ୍ତି ବିଜେପିର ବହୁ ନେତ୍ରୀ।

ସେହିପରି ରୁଧିର ବିଜେପି ନେତୃତ୍ୱକ ମନମାନି ବିରୋଧରେ ଲେକ୍ମାଳ ଜିଲ୍ଲା ବିଜେପିର ବହୁ ଟାଣୁଆ ନାରୀ ନେତ୍ରୀ ଦଳ ଛାଡ଼ିଛନ୍ତି। ବିଜେପି ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସଦସ୍ୟ ନିରୋଜ ନଳିନୀ ମହାଲିକ, ବିଜେପି ଜିଲ୍ଲା ସମ୍ପାଦକ ଅନିତା ଦାସ ଓ ଜିଲ୍ଲା ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚା ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ସ୍ୱପ୍ନା ସାମଲ ପ୍ରମୁଖ ଦଳର ପ୍ରାର୍ଥନା ସଦସ୍ୟ ପଦକୁ ଛାଡ଼ି ଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଇରାନୀକ ପରି ନିରୋଜ ନଳିନୀ, ଅନିତା ଓ ସ୍ୱପ୍ନା ସମାନ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଯେଉଁଠି ମହିଳାଙ୍କ ପ୍ରତି ସମ୍ମାନ ନାହିଁ, ସେଠାରେ କାମ କରିବା ଅସମ୍ଭବ ବୋଲି ଉପରୋକ୍ତ ନେତ୍ରୀମାନେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଗୁରୁବାର ଦଳର ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟପତ୍ର ସୋନାଲୀ ସାହୁ ବିଜେପି ପରିତ୍ୟାଗ କରିବା ବେଳେ ସମାନ କଥା ବୋଧହୋଇଛନ୍ତି। ବିଜେପିରେ କାମ କରିବା ବେଳେ ଦଳ ଆଦେଶ ମହିଳା ସମ୍ପର୍କରେ ନୁହେଁ ବୋଲି ମୁଁ ଅନୁଭବ କରିଛି। ମହିଳାଙ୍କୁ ଅଧିକାର ଦେବା ତ ଦୂରର କଥା, ଏଠାରେ ସମ୍ମାନ ଦିଏ ନିଜେ ନିଜେ କାନ୍ଧିବେଳେ ଖୋଲାଖୋଲି କରିଛନ୍ତି ବିଜେପିର ବହୁ ନେତ୍ରୀ।

ବିଜେଡି ସପକ୍ଷରେ ପୋଷ୍ଟ କରିବାରୁ ଆକ୍ରମଣ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪/୪ (ଏମିସି): ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନକୁ ଅପରାଧ ମୁକ୍ତ ରଖିବା ପାଇଁ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିବାର କିଛି ଘଣ୍ଟା ପରେ ବିଜେପି ନେତାଙ୍କ ଗୁଣ୍ଡାଗର୍ଭ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ଆସିଛି। ଭଦ୍ରକର ଜଣେ ଯୁବକ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ବିଜେଡି ସପକ୍ଷରେ ପୋଷ୍ଟ କରିବା ଯୋଗୁଁ ବିଜେପିର ସ୍ଥାନୀୟ ନେତା ତାଙ୍କ ଉପରେ ମରଣାନ୍ତକ ଆକ୍ରମଣ



କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏହା କେବଳ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଯୁବକଙ୍କ ଉପରେ ନୁହେଁ, ବରଂ ବିଜେପିର ଗଣତନ୍ତ୍ର ପ୍ରତି ଆକ୍ରମଣ ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ କରିବା ସହିତ ଅଭିଯୁକ୍ତ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିବେଦନ କରିଛି ବିଜେଡି। ଏଥିସହ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଏପରି ଅଭିଯୋଗ

ଲୋକକଥା ଛଣେ ଛଣେ ଛଣେ 'ପୁଲି'କୁ ପକେଇ ଶଙ୍ଖ ଫୁଲି ଚୁଲିଲେଣି, ଆଗକୁ ଯା' ହେବ ପରିସ୍ଥିତି ଆହେ ଏବେଠୁ ହେଲଣି କାଣି! ପିଟିବ ସାର ଖଣ୍ଡଣି, ଓଡ଼ିଶାରେ ଲୋକହସା ଥୟ ବୋଲି ସ୍ଥିତାବସ୍ଥା କହିଲଣି!!

ଶପଥ ନେଲେ ଦେବାଶିଷ, ଶୁଭାଶିଷ, ଅଶ୍ୱିନୀ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪/୪ (ଏମିସି): ନିର୍ଦ୍ଦୟରେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିବା ଓଡ଼ିଶାର ୩ ରାଜ୍ୟସଭା ସଂସଦ ଦେବାଶିଷ ସାମନ୍ତରାୟ, ଶୁଭାଶିଷ ଖୁଣ୍ଟିଆ ଓ ଅଶ୍ୱିନୀ ବୈଷ୍ଣବ ଆଜି ଶପଥ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜଗନ୍ନାଥ ଧନଖଟ୍ଟ ସୋନାଙ୍କୁ ପଦ ଓ ଗୋପନାୟକର ଶପଥ ପାଠ କରାଇଛନ୍ତି। ଉଭୟ ଦେବାଶିଷ ଓ ଶୁଭାଶିଷ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ବିଜେଡି ବିକଟରେ ରାଜ୍ୟସଭାକୁ ଯାଇଥିବା ବେଳେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ୱିନୀ ଦିତାୟର ପାଇଁ ବିଜେପି

ବିକଟେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସୁତନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ଖାଲି ପଡ଼ିବାରୁ ଯାଉଥିବା ୩ ରାଜ୍ୟସଭା ଆସନ ପାଇଁ ଗତ ଜାନୁଆରୀ ୨୯ ତାରିଖରେ ବିଜୁ ପ୍ରମାଣ ପାଠଥିଲା। ଦେବାଶିଷ ଓ ଶୁଭାଶିଷ ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଥିଲେ। ବିଜେପି କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ୱିନୀ ବୈଷ୍ଣବଙ୍କୁ ପୁନର୍ବାର ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଥିଲା। ଚେବେ ସୋନାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆଉ କେହି ପ୍ରାର୍ଥୀପତ୍ର ଦାଖଲ କରିନଥିବା ବେଳେ ସୋନା ନିର୍ଦ୍ଦୟରେ ରାଜ୍ୟସଭାକୁ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ।

ସାମା ପୈଲ ବିଜେପିର ଅସହିଷ୍ଣୁତା, ଗୁଣ୍ଡାଗିରି 'ନନ୍ଦିଘୋଷ ଟିଭି' ସାମ୍ବାଦିକଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪/୪ (ଏମିସି): ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସ୍ଥାରେ ପଢ଼ିଛି ରାଜ୍ୟ ବିଜେପିର ଅସହିଷ୍ଣୁତା, ଗୁଣ୍ଡାଗିରି। ଦଳ ବିରୋଧରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା କର୍ମୀ ଓ ନେତାଙ୍କ ଅସହିଷ୍ଣୁତାକୁ ଲୁଚାଇବାକୁ ନେତା ଯତନ ମହାନ୍ତି ଆକ୍ରମଣ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ମାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିସରୁ ଚାହିଁ ଦେବା ସହ ଭିଡ଼ି ଦାମାମେନା ବନ୍ଦ କରି ଦେଇଛନ୍ତି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

କରିଥିବା ବେଳେ ବିଜେପି ନେତାଙ୍କ ପ୍ରମାଣିତ କରିପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି କହିବା ସହ ତାଙ୍କ କ୍ୟାମେରା ବନ୍ଦ କରି ଦେଇଥିଲେ। ଜଣେ ସାମ୍ବାଦିକ ନିଜ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ

କରିଥିବା ବେଳେ ବିଜେପି ନେତାଙ୍କ ପ୍ରମାଣିତ କରିପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି କହିବା ସହ ତାଙ୍କ କ୍ୟାମେରା ବନ୍ଦ କରି ଦେଇଥିଲେ। ଜଣେ ସାମ୍ବାଦିକ ନିଜ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ



- ଧନ୍ୟ ମାରି ତଡ଼ିଲେ, ବନ୍ଦ କରିଦେଲେ ଭିଡ଼ିଓ କ୍ୟାମେରା
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିସରରୁ ଖବର ସଂଗ୍ରହ ନ କରିବାକୁ ଧମକ
ଦଳ ବିପକ୍ତତାକୁ ଲୁଚାଇବାକୁ ଯତନାତ୍ମକ ଭାବେ ଆଚରଣକୁ ନିନ୍ଦା
ରାଜ୍ୟସଭା ପ୍ରତିକ୍ରିୟା, ତୁରନ୍ତ କଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଦାବି

କୋରାପୁଟରେ ବିଜେପି ଓ କଂଗ୍ରେସକୁ ଧକ୍କା

ବିଜେଡିରେ ମିଶିଲେ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ପାଠୀ ଓ ଅଭିରାମ ହନ୍ତାଳ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪/୪ (ଏମିସି): କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ପଟ୍ଟାଣୀ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ବିଜେପି ନେତା ତଥା ୨୦୧୯ର ବିଧାନ ସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ପାଠୀ ଓ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଅଭିରାମ ହନ୍ତାଳଙ୍କ ସମେତ ଶତାଧିକ ବିଜେପି ଓ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ଗୁରୁବାର ଶଙ୍ଖାବନ୍ଦନ ଠାରେ ରାଜ୍ୟସଭା ସଂସଦ ଡକ୍ଟର ସ୍ୱପ୍ନା ପାତ୍ର, ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଇନ୍ଦ୍ରାଣୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ପୂର୍ବତନ ବିଧାନ ସଭା ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନର ପଟ୍ଟାଣୀ ବିଧାନ ସଭା ପ୍ରମାଣ ପାଠୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଓ ଅଭିରାମ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ବିଜେପି ନେତା ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଓ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଅଭିରାମ ହନ୍ତାଳଙ୍କ ସହ ଶତାଧିକ ବିଜେପି ଓ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀଙ୍କୁ ବିଜେଡି ନେତୃମଣ୍ଡଳୀ ଦଳକୁ ସାଗର କରିଛନ୍ତି। ଆଜି ବିଜେପି ଓ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀଙ୍କ ଯୋଗଦାନ

ପକ୍ଷରେ ବିଶେଷକରି ପଟ୍ଟାଣୀ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ଦକ୍ଷିଣ ଫରଠନ ଆହୁରି ମଜବୁତ ହେବ ବୋଲି ଡକ୍ଟର ପାତ୍ର, ଶ୍ରୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଓ ଶ୍ରୀ ପାଠୀ କହିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଓ ଅଭିରାମ କହିଛନ୍ତି ଯେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବିଜେଡି ସୁପ୍ରିମୋ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଓଡ଼ିଶା ଅକ୍ଟୋପୂର୍ବ ନିକାଶ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିଛି। କୃଷିରୁ ନେଇ ଲାଡ଼ା, ଶିକ୍ଷାରୁ ନେଇ ଶିଳ୍ପ, ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶା ଆଜି ଦେଶରେ ଉନ୍ନତ ସାଧନ କରିଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଲୋକାଭିମୁଖୀ କାର୍ଯ୍ୟ, ସ୍ୱଳ୍ପ ଶାସନ, ନିର୍ମଳ ଭାବପୂର୍ଣ୍ଣ ଓ ନୀତି ଆଦର୍ଶରେ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହୋଇ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ଉଭୟ ଯୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ନୂତନ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ ବିଗରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆମକୁ ଯାହା ଦାୟିତ୍ୱ ଦେବେ ତାକୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରୂପେ ହଲାଇବୁ। ଦଳରେ ଆମକୁ ଓ ଆମ ସହ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ସମସ୍ତ ବିଜେପି ଓ କଂଗ୍ରେସ

SIKSHA 'O' ANUSANDHAN SAAT-2024 Empowering students for a brighter future. MANAGEMENT PROGRAMMES OFFERED: BBA, MBA, Integrated MBA, MBA (Hospital Administration), MBA (Hospitality Management). APPROVAL & RECOGNITIONS: Approved by UGC & AICTE, Re-accredited by NAAC with A++ Grade, Accredited by NBA, Ranked in QS World Rankings 2024. NIRF INDIA RANKINGS 2023: 15th Best in University Category.



























### ଆଇପିଏଲ ପଦାର୍ପଣରେ ଅଭିଶତକ

## କିଏ ଏହି ଆଇପିଏଲ ରତ୍ନବର୍ଣ୍ଣା

ନୁଆଁଦିଲ୍ଲା, ୪୪ (ଏକଜେଡ୍)

ଦିଲ୍ଲା କ୍ୟାପିଟାଲ୍ସ ବିପକ୍ଷ ଆଇପିଏଲ ମ୍ୟାଚ୍ରେ କୋଲକାତା ନାଇଟ୍ ରାଇଡର୍ସ ପକ୍ଷରୁ ଖେଳି ଆଇପିଏଲ ରତ୍ନବର୍ଣ୍ଣା ଅର୍ଜନ କରୁଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ୧୮ ବର୍ଷରେ ୧୨୦୦ ରନ୍ ସ୍କୋର କରିଛନ୍ତି।



କ୍ରୀଡ଼ାରେ ପଦାର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଅଭିଷେକ ନାୟର ତାଙ୍କ ପିଲାବେଳର ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଅଟନ୍ତି। ଅଭିଷେକ କୋଲକାତା ନାଇଟ୍ ରାଇଡର୍ସରେ ସପୋର୍ଟିଂ ସ୍ଟାର୍ଟ୍ ଭାବେ ଦଳରେ ତାଙ୍କୁ ନିର୍ବାଚନ ଦେବା ସହଜ ହୋଇଥିଲା।

୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବୟସରେ ସ୍ଥାନ ପାଇ ସିନେ ନାଇଟ୍ସ ଟ୍ରଫି ଖେଳିଥିଲେ। ଏଥିରେ ସେ ୨୬୫ ରନ୍ କରି ଚମତ୍କାର କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଗୃହଣ କରିଥିଲେ।

### ଦ୍ରୁତ ବୋଲିଂ, ଫିଟ୍‌ନେସ୍ ରହସ୍ୟ ଖୋଲିଲେ ମୟଙ୍କ

## ତାଙ୍କ ଅପେକ୍ଷା ଟେକ୍ନିକ୍ ଉପରେ ଭରସା



### ଭଲ ନିଦ ମାଧ୍ୟମରେ ଫିଟ୍‌ନେସ୍ରେ ଉନ୍ନତି ଆଣିବି

ବୋଲରମାନେ ଅପେକ୍ଷାକୃତ ଦ୍ରୁତ ବେଗରେ ବୋଲିଂ କରିଥାନ୍ତି। ଉନ୍ନତ ଟେକ୍ନିକ୍ ଦ୍ୱାରା ଭାରତୀୟ ବୋଲରମାନେ ଦ୍ରୁତ ଗତିରେ ବୋଲିଂ କରିଥାନ୍ତି।

ନୁଆଁଦିଲ୍ଲା, ୪୪ (ଏକଜେଡ୍)

### ପ୍ରି-କ୍ୱାର୍ଟରରେ ହାରିଲେ ନାଗଲ

ନୁଆଁଦିଲ୍ଲା, ୪୪ (ଏକଜେଡ୍): ଭାରତ ଆପ୍ରିଲର ଦେଶ ମରାଠୋରେ ଚାଲିଥିବା ମାଗାକେକ୍ ଓପନ୍ ଟେନିସ୍ ଟ୍ୟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଭାରତ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖଳନାଟକୀ ସୁମିତ୍ରା ନାଗଲ ପ୍ରି-କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇ ବିଦାୟ ନେଇଛନ୍ତି।

### ଜାତୀୟ କନିଷ୍ଠ ତୁଳିତସ୍ପରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ୪ ପଦକ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪୪: ଲକ୍ଷ୍ମଣ୍ଣୀରେ ଶେଷ ହୋଇଥିବା ଜାତୀୟ କନିଷ୍ଠ ଓ ଉପକନିଷ୍ଠ କ୍ରୀଡ଼ା ମେଳାରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ୪ଟି ପଦକ ମିଳିଛି। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ରଘୁ କୋମ୍ପାନୀ ସର୍ବ, ଗୋବିନ୍ଦ ରୌପ୍ୟ ଓ ୨ଟି କାମ୍ୟ ପଦକ।

### ସାଇନାକୁ ୨, କିରଣାକୁ ୧ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪୪ (ସମ୍ପାଦକ): ସିନାତକ ପ୍ରଦେଶର ଧର୍ମଶାଳାଠାରେ ଶେଷ ହୋଇଥିବା ଜାତୀୟ ଟିମ୍ ଟେବୁଲ୍ ଟେନିସ୍ ମେଳାରେ ଓଡ଼ିଆ ଖେଳାଳିମାନେ ଚମତ୍କାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି।

### ତତ୍ତ୍ୱଗତ ପାଇନାଲର ଆଗାମୀ ମାସରେ ଆରବରେ

ପୁରସ୍କାର ରାଶିରେ ୭୦% ବୃଦ୍ଧି ରିଭାଉଁସ, ୪୪ (ଏକଜେଡ୍): ସିରିଜ ଶେଷରେ ଆୟୋଜନ ହେଉଥିବା ତତ୍ତ୍ୱଗତ ପାଇନାଲ ଋଷିଆରେ ଅନାମୀ ମାସ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଆରବରେ ଆୟୋଜନ ହେବ।

### କାଜାଖସ୍ତାନ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ ଅନାମାଲ୍‌ଙ୍କ ସହ ୪ ଭାରତୀୟ କ୍ୱାର୍ଟରରେ

ଭରାଲ୍‌ସ, ୪୪ (ଏକଜେଡ୍): ଏଠାରେ ଚାଲିଥିବା କାଜାଖସ୍ତାନ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ ଟ୍ୟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଭାରତୀୟ ଦଳର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଭଲ ଥିଲା।



ଫାଟିମା ଆଖ୍‌ରାଭୁଲ୍ ହରାଇ କ୍ୱାର୍ଟରକୁ ଉଠିଛନ୍ତି। କ୍ୱାର୍ଟରରେ ସେ ନିଜ ଦେଶର ଅନୁପମା ଉପାଧ୍ୟାୟକୁ ଭେଦିବେ।

### ଜାତୀୟ କ୍ୟାମ୍ପରେ ଗଣେଶ, ଆଶିଷ, ଅଜିତ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪୪ (ସମ୍ପାଦକ): ରମିତ ମାସ ୩୦ତମ ମେ ୪ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର କଲମ୍ବୋରେ ଏସିଆ ରଗ୍ଭୀ ଟ୍ୟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏଥିରେ ଭାରତୀୟ ରଗ୍ଭୀ ଟ୍ୟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ଉନ୍ନତ ଟ୍ୟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ଉନ୍ନତ ଦଳ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବ।

### ଖେଳୋ ଇଣ୍ଡିଆ ମହିଳା ପୁଟ୍‌ବଲ୍ ଲିଗ୍ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

## ନୀତା ଏକାଡେମୀ, ଓଡ଼ିଶା ଏକାଦଶୀ ତାମିଅନ

ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ କ୍ରୀଡା ବିଭାଗ ଓ ପୁଟ୍‌ବଲ୍ ଆୟୋଗଦ୍ୱାରା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହେଉଥିବା ଏହି ଲିଗ୍ ଲିଗ୍ ଲେଭେଲ୍ ଓଡ଼ିଶା ଏକାଦଶୀ ତାମିଅନ ଏକ ଘୋଷଣା ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିବେ।

ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଥିଲା। ଲିଗ୍‌ର ୧୭ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବୟସ ବର୍ଗରେ ସର୍ବାଧିକ ପଦକ ହାସଲ କରି ନୀତା ପୁଟ୍‌ବଲ୍ ଏକାଦଶୀ ତାମିଅନ ହୋଇଛି।

ରନସିଆପ ହୋଇଛି। ଉତ୍ତମ ବୟସ ବର୍ଗରେ ତାମିଅନ ଦଳକୁ ଗ୍ରୀମ୍ ସମେତ ୫୦୦ରୁ ଅଧିକ ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯାଇଛି।



